
Pesquisa de 
Clima
2019



Informações

• A pesquisa foi realizada em Março de 2019

• Nossa pesquisa teve a amostra de 246 respostas, contando com os funcionários do administrativo, 

operacional e loja

• Com o objetivo de obter dados ainda mais completos, alteramos o formato da pesquisa de clima. Sendo 

assim, nem todas as respostas sofreram comparações com a pesquisa realizada em 2017

• Os dados são anônimos e o preenchimento não é obrigatório

• Os gerentes do administrativo, responderam sobre a sua diretoria responsável

• Os gerentes de loja responderam sobre a Paula e os subgerentes sobre o gerente responsável

• A avaliação de cada questão foi feita em uma escala de 1 a 5

• Cada pergunta tinha também espaço para comentário, não sendo obrigatório
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Informações 
Gerais



Dados Gerais

• Qual a sua faixa de idade?

246 respostas
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Dados Gerais

• Qual a sua escolaridade?
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Dados Gerais

• Há quanto tempo você está na empresa?

2%

28%

30%

40%

Menos de 1 mês De 1 mês a 1 ano De 1 ano a 3 anos Mais de 3 anos



Dados Gerais

• A qual diretoria você responde?

56%

8%

5%

6%

25%

Pedro Libman Pablo Ferlin

Meyer Nigri Leandro Libman

Paula Peixoto (em caso de loja)



Desenvolvimento 
Profissional



Desenvolvimento Profissional
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A empresa oferece oportunidades para o
seu crescimento profissional (plano de

carreira)?

Você se sente satisfeito em relação as
oportunidades de desenvolvimento

profissional oferecidas pela empresa?
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Desenvolvimento Profissional

• O seu trabalho te traz sentimento de realização profissional?

61%

39%

Sim Não



Desenvolvimento Profissional

• Você já recebeu algum treinamento na empresa?

63%

37%

Sim Não



Desenvolvimento Profissional

• Você já recebeu algum treinamento na empresa?

63%

37%

Sim Não



Desenvolvimento Profissional

• Após os treinamentos, você percebe alguma melhoria em seu setor?

50%

16%

34%

Sim Não Nunca recebi nenhum treinamento



Desenvolvimento Profissional

• Você sente a necessidade de treinamento na sua área de atuação?

67%

33%

Sim Não



Desenvolvimento Profissional

• Se sim, quais tipos de treinamentos poderiam ser aplicados?

22%

17%

13%

12%

12%

11%

7%

6%
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Motivacional

Treinamentos Técnicos
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Atendimento ao Cliente

Gestão de Processos

Gestão de Projetos

Vendas



Desenvolvimento Profissional

• Se sim, quais tipos de treinamentos poderiam ser aplicados?
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Lojas Administrativo Operacional



Desenvolvimento Profissional

• Com que frequência os treinamentos deveriam ser aplicados no seu setor?

63%

26%

11%

1 a 2 treinamentos por ano 3 a 4 treinamentos por ano

Acima de 5 treinamentos por ano



Sua Equipe



Sua Equipe

• Existe relacionamento de cooperação entre os membros da sua equipe?

86%

14%

Sim Não



Sua Equipe

• Qual nota você dá para o clima de trabalho na sua equipe?
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Qual nota você dá para o clima de trabalho na sua equipe?
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Sua Equipe

• Seus colegas de equipe procuram formas para melhorar a qualidade e a produtividade do trabalho?

83%

17%

Sim Não



Sua Equipe

• O que você sugere para melhorar o desenvolvimento das atividades do setor?

26%

22%

21%

14%

11%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Melhoria na Comunicação

Melhor distribuição das atividades

Organização do setor e das demandas

Auxílio e acompanhamento do responsável pela
área

Cumprimento de prazos

Assiduidade (pontualidade)



Outras Equipes



Outras Equipes

• Você acha que existe uma comunicação clara e cooperação entre o seu setor e as demais equipes?

52%

48%

Sim Não



Outras Equipes

• Você está satisfeito com a forma como as demandas de outras áreas são passadas para o seu setor?

46%

54%

Sim Não



Outras Equipes

• De que forma poderíamos melhorar essa troca de informações?

37%

29%

20%

14%

Utilizar linguagem clara e objetiva

Desenhar melhor os processos

Estou satisafeito com a troca de informações

Desenvolver melhor os emails

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%



Outras Equipes

• Você acha que as outras áreas se preocupam com o prazo para execução das tarefas?

55%

45%

Sim Não



Condições de 
Trabalho



Condições de Trabalho

• Espaço físico
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3 3
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Lojas Administrativo Operacional

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito



Condições de Trabalho

• Condições de temperatura

Sendo 5:
Muito Satisfeito

Sendo 1:
Muito Insatisfeito
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Condições de Trabalho

• Limpeza do ambiente

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito
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Lojas Administrativo Operacional



Condições de Trabalho

• Móveis e instrumentos de trabalho

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito 
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Condições de Trabalho

• Banheiros

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito 
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Lojas Administrativo Operacional



Condições de Trabalho

• Refeitório

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito
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Condições de Trabalho

• Sala de reunião

Sendo 1:
Muito Insatisfeito

Sendo 5:
Muito Satisfeito
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Lojas Administrativo Operacional



Condições de Trabalho

• Você acredita que a empresa preza pelo bem estar dos funcionários?

56%

44%

Sim Não



Comunicação 
Interna



85%

15%

Sim Não

Comunicação Interna

• Os meios de comunicação da empresa utilizam uma linguagem clara e te mantém informado? (Mural, 
Jornal, Intranet, E-mail)



Comunicação Interna

• Seu superior informa sobre os fatos importantes que estão acontecendo na empresa?

78%

22%

Sim Não



Comunicação Interna

• Com que frequência você utiliza a urna ou o link Fale Conosco (Intranet)?

61%

26%

11%

1% 1%

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes Sempre



Comunicação Interna

• Onde você encontra as informações que deseja saber sobre a empresa?

36%

18%

26%

20%

0%

0%

32%

26%

16%

12%

10%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Superior imediato

Colegas de trabalho

Quadros de aviso

Intranet

Emails de endomarketing

Jornal

2019

2017



A Empresa



A Empresa

• Você indicaria um amigo ou parente para trabalhar na sua empresa?

81%

19%

Sim Não



A Empresa

• Você se sente satisfeito trabalhando na empresa?

75%

25%

Sim Não



A Empresa

• Você é feliz trabalhando na empresa?

Sendo 1:
Muito Infeliz

Sendo 5:
Muito Feliz
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3,8
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A Empresa

• Você se sente essencial para a empresa ou para o seu cargo?

73%

27%

Sim Não



A Empresa

• A empresa costuma melhorar os produtos e serviços prestados aos seus clientes?

76%

24%

Sim Não



A Empresa

• Qual o nível de preocupação da empresa com o atendimento ao cliente?

3,9
3,7
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Qual o nível de preocupação da empresa com o atendimento ao cliente?
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22%

21%

19%

14%

13%

6%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Ouvir mais as opiniões dos clientes e
fornecedores

Melhorar a logística

Ter maior controle de estoque

Investir em treinamentos

Investir em pós-venda

Aprimorar as políticas de cancelamento

Melhorar a decoração das lojas

A Empresa

• A partir das suas experiências na empresa, quais seriam suas sugestões para melhorar os 
produtos, serviços e o atendimento que oferecemos aos clientes ?



A Empresa

• Você considera justas as decisões tomadas pela diretoria em relação aos funcionários da 
empresa?

Sendo 1:
Muito Injusta

Sendo 5:
Muito Justa

3,4

2,8
3
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Lojas Administrativo Operacional



Remuneração



Remuneração

• Você está satisfeito com a sua remuneração?

38%

28%

33%

1%

Sim

Exerço mais atividades do que as estabelecidas para o meu cargo

Salário está abaixo do mercado

Fui promovido e não ajustaram meu salário



Trabalho



Trabalho

• No trabalho, quais são os principais fatores que te trazem satisfação?

25%

15%

14%

10%

10%

7%

6%

5%

4%

3%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Salário Pago em dia

Bom relacionamento com o gestor

Bom clima de trabalho

Localização da empresa (Vila Valqueire)

Oportunidade de aprendizado

Atividades do cargo

Reconhecimento do trabalho prestado

Oportunidade de crescimento

Salário e benefícios

Treinamentos

Meritocracia



Trabalho

• No trabalho, quais são os principais fatores que te trazem insatisfação?

14%

12%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

2%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

Salário e benefícios

Falta de oportunidade de crescimento

Falta de reconhecimento do trabalho prestado

Premiação

Espaço físico (local de trabalho/refeitório/copa)

Comunicação interna (entre os setores)

Comissão

Falta de treinamentos

Divisão do trabalho

Falta de oportunidade de aprendizado

Carga horária de trabalho

Relacionamento com o gestor

Localização da empresa (Vila Valqueire)

Atividades do cargo

Clima de trabalho



Trabalho

• Que sugestões você daria para tornar a empresa um lugar melhor para se trabalhar?

52%

21%

17%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

A empresa poderia ouvir mais os funcionários

Aplicação de feedbacks

Contato mais estreito entre diretoria e
funcionários

Contato mais estreito entre gerência e
funcionário



Análise e 
próximos passos



Análise e próximos passos
Pontos de ajuste Gaps Estratégia de atuação Prazo

Desenvolvimento Pessoal

Oportunidades e plano de carreira
• Iniciar estudo de cargos e salários
• Definir os objetivos e metas de cada setor
• Implantar processos de recrutamento interno

• Médio
• Curto
• Imediato 

Treinamento e desenvolvimento

• Desenvolver as habilidades de gestão de 
pessoas dos gerentes e Subgerentes para que 
tenham mais autonomia

• Estimular a gestão do conhecimento, formando 
funcionários “multiplicadores”

• Mapear, em cada área, as necessidades de 
treinamento e aplicar para todos os 
funcionários

• Curto

• Curto

• Imediato

Sua Equipe Cooperação

• Mapear o perfil de cada membro da equipe 
(como feito na Gestão Comercial) e estimular a 
cooperação e a gestão orientada a resultados

• Reavaliar a distribuição das responsabilidades 
dentro das áreas, revendo processos e 
otimizando fluxos e demandas

• Médio

• Contínuo

Legenda:
Imediato – até 06/2019                                 Curto – até 12/2019                                        Médio – até 12/2020                                        Longo – sem prazo definido



Análise e próximos passos

Pontos de ajuste Gaps Estratégia de atuação Prazo

Sua equipe Clima de trabalho
• Implementar o Projeto Feedback, aproximando 

os funcionários dos gerentes
• Curto

Outras Equipes Comunicação

• Reavaliar os processos internos e tornar a 
comunicação clara e objetiva, diminuindo a 
quantidade de e-mails e ruídos

• Redesenhar fluxo de processos internos, 
alinhando a forma em que a demanda é 
passada para outros setores

• Estruturar calendário de reunião gerencial

• Imediato

• Contínuo

• Imediato

Condições de Trabalho Ambientes

• Melhorar as condições nos refeitórios e 
banheiros, oferecendo mais conforto para os 
funcionários

• Entender a questão de temperatura dos 
ambientes

• Avaliar a possibilidade de oferecer um translado 
para o novo depósito

• Curto

• Imediato

• Médio

Comunicação Interna Canais de comunicação

• Atualizar a intranet com mais frequência
• Utilizar os meios de comunicação para abordar 

novos projetos e metas
• Organizar os quadros de aviso por setor

• Curto
• Curto

• Imediato

Legenda:
Imediato – até 06/2019                                 Curto – até 12/2019                                        Médio – até 12/2020                                        Longo – sem prazo definido



Análise e próximos passos

Pontos de ajuste Gaps Estratégia de atuação Prazo

Comunicação Interna Urna e Fale Conosco
• Estimular o uso dos canais de 

comunicação por parte dos 
funcionários, a fim de buscar melhorias

• Curto

A Empresa

Indicação de profissionais
• Criar um canal exclusivo para envio de 

currículos, estimulando a indicação de 
profissionais para a empresa

• Imediato

Reconhecimento

• Reconhecer o trabalho dos 
funcionários através de bonificações e 
meritocracia

• Oferecer autonomia para a equipe na 
resolução de demandas internas

• Ouvir mais as opiniões e sugestões dos 
funcionários

• Médio

• Contínuo

• Contínuo

Logística
• Melhorar a logística com o objetivo de 

diminuir as insatisfações dos clientes 
internos e externos

• Contínuo

Legenda:
Imediato – até 06/2019                                 Curto – até 12/2019                                        Médio – até 12/2020                                        Longo – sem prazo definido



Obrigada!
Time de Recursos Humanos


